
 

  

 

 

 
穏やかな暖冬の正月明けから一転、新型コロナウイルス感染症が発

覚し、気が付けば我々の生活まで脅かす危機が迫っている現状です。

横浜市教育委員会からの通達文の通り、明日から2週間横浜市内全小

中高の学校が一斉臨時休業になります。その間に卒業式があり、今回

は異例の保護者、在校生、来賓の参加されない式となります。 

卒業生の皆さんや保護者の方々の思いを考えると胸が引き裂かれん

ばかりの思いですが、感染症拡大防止に全ての人が危機意識を持って全力で取り組むことが今の日本の最重

要課題と認識して式を執り行いたいと思います。ご理解とご協力をお願いいたします。 

さて、この「危機」という言葉で以前こんな話を聞いたことがあります。英語では crisis(クライシス)と

いいます。語源の古代ギリシャ語には「危機」とは別に「蘇生」という意味もあるそうです。これは歴史小

説家の塩野七生という方が話されていたことですが、『危機は自分としてどうにもできない壁。その壁にぶ

つかった時に人は原点に戻る。壁にぶつかって先に進めない挫折で免疫ができて強さが生まれる。』と言っ

ています。新型コロナウイルスは日本だけでなく世界的に人類の危機をもたらす存在ですが、それを乗り越

えたときに免疫ができて、より強い人類が蘇生されるのではないかと感じています。 

皆さんもこれからたくさんの壁(危機)に遭遇することと思いますが、あきらめずにその壁(危機)を乗り越

えてください。乗り越えた時、必ず免疫(強さ)ができて次のステップへの足掛かりになるはずです。どんな

壁(危機)でも乗り越えられない壁(危機)はない。諦めずに前に進みましょう！ 

さて、今年の 3年生の皆さんも３年間、学習・課外活動など精一杯学校生活を送っていました。昨年から

学校の教育理念として３つの柱を意識して学校生活を送るよう学期ごとの式や集会で意識してもらうこと

を心がけました。その浸透の度合いは量れませんが、様々な活動の結果を見て「自立と貢献」「健康と思い

やり」「対話と融和」を学校生活のどこかの場面で意識してそれぞれ頑張っていたと感じています。次のス

テージでも何かの機会に思い出して学ぶ力、生きる力の支えにして欲しいと思います。 

今年は２度目の東京オリンピック・パラリンピックが開催されます。今ではその開催も不安視されていま

すが、華やかな舞台作りのために裏で支える人たちがいます。また、競技の結果の裏には人知れない努力と

挫折があると思います。様々な出来事の裏には目に見えない支えや努力があるものです。全ての事柄には目
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に見えないことが様々に絡んで成り立っています。皆さんの中学校３年間でも多くの場面で支えられてきた

人がいたと思います。その一番身近な人は家族ではないでしょうか？当日式場には皆さんの家族は列席され

ません。でも、時に日向で時に陰で３年間支えてくれた家族と、様々な方の支えに感謝する心を忘れずに卒

業式に臨んで欲しいと思っています。そして卒業後もこの中川西中で生活してきたことを自信に、失敗を恐

れず前向きに進んでください。 

3年間頑張ってきた卒業生の皆さんへエールを送ります。『頑張れ！中西 29期卒業生！』 

 

４小学校授業見学（小中交流） 

2月 3日（月）に来年度入学予定の児童が授業見学を行いました。２

学期には部活動を中心とした生徒交流日がありましたが、今回は授業

中心の見学でした。 

小学校の児童として６年間で学んだことを、しっかりと継続し、中

学校の生徒として中西中ブロックの子供たちをはぐくんでいきたいと

思います。小学生の皆さん、中西中の授業はいかがでしたか？新年度

から共に頑張りましょう！ 

 

新入生保護者説明会 

 ２月７日(金)に体育館において新入生保護者説明会を行いました。 

各担当者から中学校の生活や教科担任制など小学校と中学校の違いに 

ついて説明をしました。加えて教育委員会からハマ弁、仕出し弁当のは

らのさんからもお昼のお弁当の紹介がありました。また、PTA役員の方々

もPTA活動について紹介しました。４月

からの新しい生活が少しでもスムーズに

迎えられるようお話しさせていただきま

した。お忙しい中、ご参加いただきました保護者の皆様、またPTA活動

を紹介していただいた役員の皆様、ありがとうございました。  

 

レベッカ先生 ありがとう！ 

２年間英語の授業でアシスタントとして活躍してくれたレベッカ先生が、ご事情によりこの２月をもって退職と

なりました。オーストラリア出身のレベッカ先生は持ち前の明るさとアイデア豊富な授業で本校の５ラウンドを

支えてくれました。最後にレベッカ先生からいつもの３つのルールプラス2つのアイデアを授かりました。 

No.1ルール Crazy Ideas are OK！ この世界では crazy ideasを通してもっといい世界になるから 

No.2ルール Degawa English is OK！ コミュニケーションが一番大事！ 

あなたの気持ちを伝えなければ、相手の人の気持ちもわからないから！ 

No.3ルール  Mistakes are OK！ 失敗は成功の基 だから！ 

No.1アイデア 自分と他人を比べない 

No.2アイデア Follow your dreams. いつも もう一歩進むこと 

レベッカ先生 ありがとうございました。 

 



花壇の会 卒業式前に花壇の整備ありがとうございます。 

 

２月２３日、花壇の会の皆さんが卒業式前の花壇の整

備を行ってくださいました。パンジー他数々の花を植

えてくださいました。おかげで春が一足先に花壇に訪

れたようです。いつも校舎を美しくしてくださる花壇

の会の皆様、戸田副校長先生、ありがとうございます。 

 

後期学校保健委員会（食育） 

２月１７日放課後、後期学校保健委員会が開催されました。前期は夏休み前の赤ちゃんふれあい体験で保

育とともに命の大切さを学びました。今回のテーマは食育。「成長期の今、どんな補食がいいのだろう？」

と題して、前半は、補食レシピコンテストの最終審査会、後半は、調理実習を行いました。 

「補食レシピコンテスト」は、予め１・２年生を対象に募集していたも

ので、すばらしいレシピの応募がたくさんありました。また、「中西中パパ

ママレシピ」では、素敵なレシピをたくさん教えていただきました。この

最終審査会で受賞したレシピは、後日保健

委員の生徒から発表されるそうです。 

後半の調理実習は、森永乳業株式会社食

育担当の栄養士、内山里衣さんと内田由美子さんを講師としてお招きし、

成長期に必要な栄養を考慮した、チーズたっぷりライスピザとレタスのも

みもみサラダを調理・試食するとともに、牛乳や乳製品を摂ることの大切

さを学びました。成長期には、補食＝間食で必要な栄養素を補うことの重要性や日頃の食生活の課題を学ぶ

機会となりました。 

PTA成人保健委員会を中心とした保護者の方々も、グループ討議や調理実習に参加してくださり、とても

有意義な活動と学びの場になりました。ご協力いただいた森永乳業の内山様、内田様、保護者の方々、あり

がとうございました。そして保健委員会の生徒諸君！一緒に参加してくれた家庭科同好会の生徒諸君！生徒

会本部役員の生徒諸君！お疲れさまでした。 

２年生 性教育 外部講師講演会 

 ２月２５日、２年生を対象に、体育館で性に関する保健指導を行いまし

た。誕生学アドバイザーの鈴木美香先生を講師としてお招きし、命のはじ

まる仕組みや性の大切さ、交際のマナーについて講演していだだきました。 

 命が誕生するということはとても奇跡的であること、たくさんの人の愛

情や支えで今の自分がここに生きていること、思春期になり、子どもを産

める体になってきたという自覚をもち、だからこそ責任をもって行動しな

ければいけないこと、など改めて考える機会となったようです。 

生徒の感想には、自分が大切な存在だと感じたこと、家族やまわりの人への感謝への気持ち、一人ひとり

大切な存在であり尊重しあっていきたい、といった思いが、たくさん書かれていました。 

思春期を迎え、心の成長の一つとして性に関心が高まっているこの時期に、自分の心と体だけではなく、

相手やまわりの人を大切にできるように、正しい知識と冷静な判断を身につけていってほしいと思います。 



 

↑ご存知でしたか？  西中マスコット にしにゃん 

来年度３０周年を迎えることを記念して今年度より様々

な企画を準備してきました。 

＜令和元年度＞ 

○３０周年記念ロゴマーク決定(２０２０年２月) 

 生徒から作品を募集し、生徒の 

投票の結果 

 ３年２組 平井 里奈 さん 

の作品に決定いたしました！ 

 

＜令和２年度＞予定です 変更の可能性あり 

○３０周年を地域にお知らせする横断幕を掲示します。 

○５月１日（金）に３０周年記念式典を開催いたします。 

○６月２５日(木)航空写真をとります。 

○記念リーフレットを作成し配布します。 

そのほかにも記念講演や文化祭での記念セレモニーなど

の企画が進んでいます。一年間を通して３０周年にふさ

わしい活動に取り組んでいきます。中川西中学校の歴史

に残る充実した１年にしましょう。 

 ３０周年行事が増えた関係で、 

体育祭を５月２１日（木）の 

平日開催となりました。 

保護者の方には大変ご迷惑をおかけする面 

もあると存じますが、よろしくお願いいた 

します。 

心のなんでも相談室のご案内 

□ｽｸｰﾙｶｳﾝｾﾗｰ来校日 毎週水曜日 

  ３月予定 4日・11日・18日・25日(午前中) 

□相談時間 ９時～１７時 

 事前の予約をお願いします。 

□場所 本校Ａ棟１Ｆ教育相談室（保健室隣） 

 予約は下記電話番号よりお願いします。 

  中川西中学校養護教諭 045-912-1270 

  相談日のみ直通電話  045-911-9671 

今後の情勢によっては変更の可能性があります。 

新型コロナウィルス流行の影響で大幅に変更になって

います。ご了承ください。 

２４日は本来昼食がない予定の日なのでハマ弁の注文

ができません。各自昼食の用意を忘れないようにお願

いします。 
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